

# Halászbokor

ALSÓÖRS és CSOPAK KÖZÉLETI LAPJA

XXI. évfolyam, 12. szám

2011. december

## A Magyar Kultúra Napja

Több mint húsz éve, a Himnusz „születésnapjához” kapcsolódóan irodalmi műsorokkal országsszerte megrendezik a Magyar Kultúra Napját. Alsóörsön január 21-én 17 órakor a művelődési házban lesz az ünnepi program, Csopakon ugyancsak 21-én a művelődési házban az általános iskola diákjainak műsorával köszöntjük a nevezetes évfordulót.

Bodosi György

### Karácsony ajándoka

*A kinyílt ablakon be s kiárad a Fény.  
Mária mosolyog. Ő érzi, tudja rég:  
megfogant s emberi alakot ölt a Lény.  
Ki által Új Szövetséget köt Föld s az Ég.  
Bár minden elmuland, Szeretet lángja ég.  
Ma nincs is egyebed, többé nem vagy szegény.*



Fery Antal (1908-1994) fametszete, 1992.  
(Albrecht Sándor gyűjteményéből)

### Kedves Alsóörsiek!

Közeleg a meghitt, Karácsony ünnepi pillanat. Amikor elérkezik, megálásra, a mai rohanó világunkban elcsendesedésre készíten bennünket. Amellett, hogy elmerülünk szívet melengető érzéseinkben, s szereteteinkkel lehetünk, rájuk gondolunk, vagy emlékezünk, ilyenkor talán számadást is készítünk magunkban.

Az idei év igen nehéznek bizonyult hazánk számára. Lakosainkkal, közösségeinkkel, vállalkozó partnereinkkel és intézményeinkkel közösen azonban településünk

eredményesen helyt állt, sok sikert ért el ismét.

Önkormányzatunk el látva feladatait, segítve a rászorulókat, jó szándékkal végezte dolgát a köz szolgálatában.

Úgy tűnik, a 2012-es esztendő se lesz könnyebb, de tekintsünk bizakodóan a jövőbe, s munkánk, tenni akarásunk, illetve egymás iránti tiszteletünk meghozza gyümölcsét.

Remélve lakosaink jólétének gyarapodását, áldott ünnepeket kívánok Önkormányzatunk nevében!

**Hebling Zsolt**  
polgármester

### Kedves Csopakiak!

Karácsonyi üdvözlésként hadd idézzem Selma Lagerlöf egy szép gondolatát: „Amit a pásztor látott, azt mi is megláthatjuk, mert az angyalok minden karácsony éjjel fent lebegnek az égen, csak észre kell vennünk őket. És ez nem a gyertyáktól, nem a lámpáktól függ, nem a holdvilágtól, avagy napfénytől függ, hanem az a legfontosabb,

hogy olyan szemünk legyen, hogy meglássuk őket.”

Nagyon boldog, szeretetben, családi körben eltöltött áldott, békés ünnepeket kívánok a Halászbokor újság olvasóinak, minden csopaki és Csopakot szerető polgárnak.

**Ambrus Tibor**  
polgármester

## A Csipkeműhely születésnapján

Kilenc évvel ezelőtt alakult az alsóörsi Csipkeműhely, az elmúlt évekhez hasonlóan most is **Szuper Miklósné** művészeti vezető baráti ösztöjével értékelte a 2011. év meglehetősen mozgalmas eseményeit. Számos kiállításon szerepeltek, Alsóörsön, Balatonalmádiban, Budapesten, Balatonfüreden, Lovason, Veszprémben... Tevékenységükkel országos rangot és helyet foglalnak el. Különösen az Alsóörsre látogatók körében nagy érdeklődést kiváltó bemutatókat tartottak idén nyáron is. Az elismerések között az utánpótlás szempontjából is kiemelkedőnek számít a csipkeverő kislány, **Boldog Kamilla** különdíja, amit a IX. Országos Ifjúsági Népi Kézműves Pályázaton a 11-16 éves kategóriában nyert el eredményes színvonalas munkájával.

Szuper Miklósné szomorúan emlékezett meg a csipkeműhely oszlopos tagja, **Tarnai Viktorné, Zórád Matild** év elején történt haláláról. **Tarnai Viktória** ugyanakkor megerősödve folytatja édesanyja munkáját.

A születésnap alkalmából **Hebling Zsolt** polgármester meleg szavakkal köszöntötte a csipkeműhely tagjait, és kívánt további sikereket alkotó munkájukhoz.

## Könyvbemutató

**Kovács Endre**, a Veszprémi Művész Céh céhmestere, a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületének és a Magyar Fotóművészek Szövetségének tagja, tartalmas, színes életutat tudhat maga mögött. **Kovács Pirooska** így ír a fotóművészről: Voltaképpen arról szól körülötte minden, amit ars poeticájának tekint: megállítani egy pillanatra a múlt időt, megörökíteni a bennünket körülölelő világ valamennyi szegmensét, átörökíteni a jövő számára a szépséget, az értékeket, a természet csodáit, az alkotó ember géniuszának produktumait. És ami számára talán a legfontosabb: magát az embert. Teszi ezt a legkülönbözőbb módszerekkel: se szeri - se



száma csoportos- és önálló kiállításainak, művészi albumokban, nívós szakfolyóiratokban megjelent képeinek itthon és szerte a világon.

Millesimus MM című, Alsóörsöt bemutató kötetét már

2000-ben megcsodálhattuk, 2007-ben Alsóörs testvértelépülésén, Málnáson tett látogatásairól készített fotóalbumot (alsó képünket ebből a könyvből másoltuk). December 17-én pedig **Hit és látás** című kötetét mutatták be az alsóörsi művelődési házban (felső kép). Az Alsóörsön élő fotóművész munkásságát és utóbbi albumát **Gopcsa Katalin** művészettörténész méltatta.



## Karácsonyi alkalmak a református egyházban

December 23 – Falukarácsony 18 óra – ünnepi áhítattal

December 24 – 16 óra – **Alsóörsön** a templomban GYERMEKEK KARÁCSONYA

December 25- Karácsony első napján Lovason 9,30, **Alsóörsön** 11 óra ünnepi, úrvacsorás istentisztelet

December 26 – Karácsony második napján Lovason 9,30, **Alsóörsön** 11 óra a Pápai Református Teológiai Akadémia ünnepi követének igehirdetése

December 31 – este 17 óra Lovason, 18 óra **Alsóörsön** tartunk óesztendei hálaadást

2012. január 1 – Lovason 9,30, **Alsóörsön** 11 óra újesztendei könyörgés

Szombatoként a református parókián délelőtt 10 óra karácsonyi műsor próba a kicsiknek és egyben kézműves, hittan foglalkozások

*Alkalmainkra szeretettel hívjuk és várjuk Testvéreinket és egyben minden kedves Olvasónknak, településeink minden polgárának békés, Istentől gazdagon megáldott karácsonyi ünnepszentelést és új esztendőt kívánunk!*

*Rásky Miklós lelképásztor és a Gyülekezet Presbitériuma*

## A Balatonalmádi – Vörösberényi – Alsóörsi Plébánia naptára

### KARÁCSONYI ÜNNEPLÉSÜNK

**December 23. Péntek**

**KARÁCSONY NAGY ÜNNEPÉNEK TÖVÉBEN: Falu Karácsony Alsóörsön.**

**17.30 Rövid betlehemes-játék a templomban,** majd a kis Jézus szobrával körmenet a falu központjában felállított betlehemig. **18.00-tól** a község szervezésében **ünnepi műsor a jászolnál.**

**December 24. Szombat**

**KARÁCSONY VIGÍLIÁJA.** Almádiban 15.00: Pásztorjáték, Karácsonyi örömeink, Karácsony vigíliájának szentmiséje és ajándékozás.

**Alsóörs, Karácsony vigíliájának szentmiséje: 17.00**

**December 25. Vasárnap**

**KARÁCSONY. JÉZUS SZÜLETÉSÉNEK**

**FŐÜNNEPE.** Minden templomban vasárnapi miserend. **Alsóörsön: 10.00**

**December 26. Hétfő**

**KARÁCSONY II. NAPJA. Miserend: Alsóörs 9.00; Berény 10.30; Almádi 17.00**

**Január 1. Vasárnap**

**ÚJÉV. SZŰZ MÁRIA**

ISTENANYASÁGA. „Kiskarácsony”.

Miserend: 8.00: Káptalanfüred; **9.00:**

**Alsóörs; 10.30: Vörösberény, 17.00: Almádi**

**FELNÖTT KATEKÉZIS.** Január közepén

immár 6. alkalommal szentségvételre előkészítő tanfolyam indul felnőtteknek a Balatonalmádi Plébánián. Szombat délelőttönként. Érdeklődni és jelentkezni a Plébánia elérhetőségein vagy személyesen lehet.

## Köszöntötték Alsóörs időskorú lakosait

*Nem lehetünk elég hálásak, hogy felneveltek bennünket, s talán lehetőségeik határán is túl megadtak minden esélyt, támogatást, hogy náluk könnyebb életünk lehessen, s hogy hasznos, értékes emberre válhassunk. – mondta ünnepi köszöntőjében Hebling Zsolt polgármester a művelődési házban a 62 éven felüliek számára az önkormányzat által rendezett karácsonyi összejövetelen. – Egymás iránti megértésre, becsületre neveltek, megvédve a nehézségektől, láttak el mindannyiunkat jó tanácsokkal... Ezen a napon őszinte tisztelettel gondolunk mindazokra, Önökre, akik egy hosszú élet becsületes munkáját, s rengeteg megtapasztalást tudhatnak maguk mögött, amelyet segítően meg is osztanak velünk. Erre nagy szükségünk van. Állíthatom, szeretetüket, bölcsességüket az év minden napján érezzük...*

A jókívánások és köszönő mondatok után a polgármester külön szólította az adventi koszorú gyertyáinak meggyújtásához az Alsóörshöz sok szállal kötődő, 80. évét betöltő, helytörténeti kezdeményezésekben, azok megvalósításában ma is aktív **Albrecht Sándort**, a 86. életévét betöltő nagytiszteletű **Nagy Lajos** nyugdíjas lelkipásztort, valamint a 85. életévét betöltő **dr. Szalai József** háziorvost. Ők az Alsóörsért kitüntetés tulajdonosai is.

Az ünnepi hangulathoz hoz-



zájra kerültek aktuális jelenetükkel az általános iskola negyedik diákjai **Koszteczkyne Majoros Emese** tanárnő vezetésével, a Sirály Nyugdíjas Egyesület dalosai és a Bonita táncgyűttes két tagja, **Bösze Dorottya** és **Fuit Máté** igazán profi műsorukkal.

A műsort követően az önkormányzat vacsorával vendégelte meg a jelenlevőket, akik egy ajándéksomagot is átvehettek.

## Teadélután a polgármesterrel

Az idei programok folytatásaként **Hebling Zsolt** polgármester 2012-ben is kötetlen teadélután keretében ad tájékoztatást az érdeklődőknek az önkormányzat aktuális kérdéseiről. Január 20-án 17.30-kor a művelődési házban a tervezett témák között szerepel az ez évi költségvetés végrehajtása, a jövő évre szóló feladatok, valamint az önkormányzattal és köznevelési intézmények fenntartásával, működésével kapcsolatos várható változások.

## Adókról

A képviselő-testület két változatban is tárgyalta a helyi adók 2012. évi esetleges változásait. A döntés szerint marad az eddigi adórendelet, tehát sem új adónemet nem vezetnek be, sem adómérték emelésre nem kerül sor. Ugyancsak döntöttek a szemézzállítási díjakról, minimális korrekció mellett addig nem emelkednek a díjak, amíg a királyszentistváni hulladékkezelő helyreállítása nem történik meg és nem üzemel.



## Elismerés diákoknak, tanároknak

A Veszprém megyei önkormányzat és a Veszprém Megyei Diáksport Szövetség évzáró ünnepségén adták át az elismeréseket a diákoknak és testnevelő tanáraiknak a kiemelkedő sportteljesítményért. Az alsóörsiek közül diákolimpiai aranyérmes **Bors Máté** (tanárok: **Hidasi Ferenc**, **Lipták Gyula**); Veszprém megye jó tanuló, jó sportolója kitüntetését Alsóörsről ugyancsak Bors Máté vehette át.

**Leader karácsonyi vásár** volt december 17-én délután a művelődési házban, ahol a kézműves foglalkozás mellett az érdeklődők válogathattak a fazekasok, méz, csipke, mézeskalács, ajándéktárgy árusok kínálatából. A sütiversenyre 11 finomság pályázott, az első három helyezett **Rizné Domján Szilvia**, **Szuper Miklósné** és **Havadi Endréné** alkotása volt.

A programban **Hebling Zsolt** polgármester vette át a **Pégyő festőpár** ajándék festményét.

## Ultimó

Pazarló szépségekben gazdag a mi falunk: Talán ezért szívszorítóbb itt a fájdalom is, megrázóbb az emberi vesztés. Midőn „a nagy csapatból egyre több barát esik el, melyet valaki folyton tizedel”. A nyár magával vitte színjátzó egét, szikrázó színeit, gyümölcsérlelő mosolyát, vízparti látomásait. Az ősz derűs játékainkba tépázott, amikor előbb **Horváth Pista bátyánkat**, majd nem sokra rá **Csiszár Lajost** szólította a magas hazába...Mindketten Alsóörs bő két emberöltőnyi darabját viték magukkal. Ők is közösségünk ismert, jeles időket megélt személyiségei voltak. Életen át derékul dolgoztak. Példásan játszottak is. A futballpályán, sportvetélkedőkön, szüreti fölvonulásokon, hevenyészett, hitünk szerint „világmegváltó” színpadainkon...Mindenütt, ha otthonos helységünk virtusa volt a tét.

Faluközpontunk értékörző, legendás kocsmájában baráti ulti társaságot alapítottak. Évtizedek óta Rauscher Józseffel, Decsi Károllyal ülték körül a kártyaasztalt. Szinte kultikus szertartással emelkedett e nagy négyes játéka. Kis tétben parázs csaták. Kávét, jófajta fröccs és izgalmas lapjárás valahányszor. Mindeközben leírhatatlanul sok gondolat, vélemény, élc, harsány vidámság hintáztatta közös hullámhosszon az ivó vendégségét. A sokat látott falak álomi terében üres immár a két cimborá helye. Emlékük visszaring.

/A. S. /

**ÁMK. Eötvös Károly Művelődési Ház - Könyvtár**  
8226. Alsóörs, Endrődi S.u.49. Tel:788-476

Nyitva tartás:

kedd: 13-19 óra  
szerda: 13-19 óra  
péntek: 13-19 óra  
szombat: 13-19 óra

A 8500 kötetes könyvtár gyermekek és felnőttek számára lehetőséget kínál újságolvasásra, adattárak, kézikönyvek helyben történő

## Segítik a vállalkozásokat



Az alsóörsi önkormányzat és a 12 évvel ezelőtt alakult Vállalkozásfejlesztési és Hagományörző Közalapítvány idén negyedik alkalommal invitálta a településen működő vállalkozások vezetőit arra a fórumra, amelyen különböző szervezetek szakemberei adtak tájékoztatást pályázati lehetőségekről, munkaerő foglalkoztatási támogatásokról. A december 9-én a helyi művelődési házban rendezett találkozón **Szedlák Attila** országgyűlési képviselő, a Kelet-Balaton Kistérség Többcélú Társulás elnöke köszöntőjében elismeréssel szólt az önkormányzat és a vállalkozások együttműködéséről. A példaszerű összefogás különösen fontos most – mondta -, amikor a gazdasági válság nehéz helyzetbe hozta mindkét területet. **Hebling Zsolt** polgármester felolvasta **Polgárdy Imre** megyei közgyűlési alelnök, a Veszprém Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány ügyvezetőjének levelét, amelyben 4,9 százalékos hitelnyújtást ajánlott a mikrovállalkozások működés-

használatára. A beiratkozott olvasók könyveket, folyóiratokat kölcsönözhetnek. (Beiratkozáskor olvasóink adatait regisztráljuk, adatvédelemben részesítjük.)

A kölcsönzési idő 1 hónap (kérésre meghosszabbítható) az olvasó a helyben használt és kikölcsönzött dokumentumokért anyagilag felelős. A kölcsönzés ingyenes.

Mindenkit szeretettel várunk!

sehez. Hasznos információkkal szolgáltak a jelenlevőknek **dr. Turchányi Domonkos**, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal szakreferense, **Jáger László**, a Munkaügyi Központ balatonalmádi kirendeltségének vezetője és **Körli Noémi** Széchenyi terves tanácsadó.

**Ferenczy Gábor**, az alsóörsi közalapítvány elnöke arról tájékoztatta a vállalkozói nap résztvevőit, hogy az elmúlt évtizedben 35 esetben mintegy 40 millió forint kamatmentes, visszatérítendő támogatást adtak vállalkozások indításához, fejlesztéséhez, lakóépületek felújításánál a településen hagyományos vöröskő felhasználásához, nádteők alkalmazásához.

## Értesítjük

Kedves nézőinket, hogy a **Nemzeti Média és Hírközlési Hatóság** 2011. XI. 9. kelt határozatában, elismerve a korábbi évek közműsorszolgáltatói tevékenységét, az **Öböl Televíziót közösségi médiaszolgáltatói** besorolásban részesítette. Az **Öböl Televízió** szerkesztősége a nyár közepén jelentkezett mérőben új műsorszervezettel és jelentősen megnövelt műsoridővel. Ezt az utat folytatva a jövőben is a Kelet Balatonon élők mindennapjait érintő döntésekről, a testületek munkájáról, az intézmények működéséről, a civil szervezetek tevékenységéről heti két alkalommal, közel két órában kívánunk tájékoztatást adni. Kérjük, hogy 2012-ben is kíséreljék figyelemmel műsorainkat, és észrevételeikkel segítsék munkánkat!

*Ez úton kívánunk minden kedves nézőnknek Szeretetteljes, Aldott Karácsonyt és Sikerekben gazdag Új Évet!*

[oboltvszerc@chello.hu](mailto:oboltvszerc@chello.hu)

oboltv.hu

Minden kedden és pénteken 19-21 óráig

Ismétlések minden nap 8 órától és 19 órától

*Az Öböl Televízió Szerkesztősége*

**ÁMK. Endrődi Sándor Általános Iskola és Napközi Otthonos Óvoda**  
a "Közalkalmazottak jogállásáról szóló" 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet

**ÁMK Endrődi Sándor Általános Iskola és Napközi Otthonos Óvoda**  
szakács munkakör betöltésére.

**A közalkalmazotti jogviszony időtartama:**

határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony

**Foglalkoztatás jellege:** Teljes munkaidő

**A munkavégzés helye:** Veszprém megye, 8226 Alsóörs, Óvoda utca 2.

**A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lényeges feladatok:**

Munkaköri leírás szerinti feladatok

**Illetmény és juttatások:**

Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a "Közalkalmazottak jogállásáról szóló" 1992. évi XXXIII. törvény rendelkezései az irányadók.

**Pályázati feltételek:**

- Középfokú képesítés, szakács,
- 1-3 év szakmai tapasztalat - Legalább 1-3 év szakmai tapasztalat,
- Kelet-Balaton Kistérség-ben rendelkezik lakóhellyel, büntetlen előélet

**A munkakör betölthetőségének időpontja:**

A munkakör legkorábban 2012. január 16. napjától tölthető be.

**A pályázat benyújtásának határideje:** 2012. január 9.

**A pályázatok benyújtásának módja:**

- Postai úton, a pályázatnak a ÁMK. Endrődi Sándor Általános Iskola és Napközi Otthonos Óvoda címére történő megküldésével (8226 Alsóörs, Endrődi utca 22. ). Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot: 248/2011 , valamint a munkakör megnevezését: szakács.

**A pályázat elbírálásának határideje:** 2012. január 11.

*Mészáros Károly*  
intézményvezető

## „Legyen sikeres és szép éve Csopak közösségének”

A hagyományos csopaki önkormányzati évváró fogadásra ünnepi díszbe öltözött az általános iskola tornaterme. A bejáratnál **Ambrus Tibor** polgármester fogadta a meghívott vendégeket, majd a rendezvény elején házigazdaként konferálta be az iskola diákjainak műsorát. Verssel és hangszeres szólókkal közreműködtek: *Zsebe Kornél, Szép Veronika, Leitold Dorottya* és *Csordás Panna*.

Bár a személyes elköszönés már korábban megtörtént, a polgármester fontosnak tartotta, hogy a fogadás keretében is ajándékkal búcsúzzon el az önkormányzat két, nyugdíjba vonult munkatársától, *Steinhausz Györgynétől* és *Pucsek Tibortól*.

Ünnepi köszöntőjében Ambrus Tibor hangsúlyozta: *2011-ben a kistelepülések önkormányzatainak nagy része még az alapfeladatokat sem tudta maradéktalanul teljesíteni. Mi ezzel szemben fejlesztettük az intézményeinket, az óvodában elindítottuk a 3. csoportot. Más önkormányzatok hitelekbe verik magukat,*



*kockáztaival ezzel településünk hosszú távú jövőjét. Nálunk fejlesztettünk, beruháztunk, építettünk. Ezek után talán érthető, hogy miért lehetünk büszkéek teljesítményünkre, miért lehetünk elégedettek a mögöttünk hagyott esztendő eredményeivel.*

*Az, hogy ezt mondhatom, nagyon sok embernek köszönhető, de csak a sok ember ehhez még kevés lenne, sok Csopakit szeretők, Csopakért tenni akarók és Csopakért közösen dolgozni tudó embereknek köszönhető... Úgy vélem, kellő önbizalommal vágha-*

*tunk neki a következő évek is. Mi a jövő évet is lehetőségnek látjuk, lehetőségnek, hogy szándékainkat megvalósítsuk, hogy fejlesszünk, átadjunk, befejezzünk, elkezdjük és tovább dolgozzunk.*

*Csopak, és annak közössége úgy működik, mint egy család. Mindenki fontos szerepet tölt be, számítanak rá, és ő is számíthat a körülötte élőkre. Szükség lesz az erőre, a tenni akarásra, az elszántságra. A következő év arról fog szólni, hogy képesek vagyunk-e összefogni - feltéve minden mást-, és ezzel az összefogással életet adni magunknak, a családjainknak, településünknek, mert az életnél nincsen semmi fontosabb, az élethez pedig munka kell, egészség kell, amely lehetőséget adhat a boldogságra, fiataljaink számára a kiteljesedésre, az idősök számára a tisztaságra, számunkra az alkotásra, a munkára.*

Ünnepi köszöntője végén ezt kívánta: *Legyen sikeres és szép éve Csopak közösségének.*

## Csopak maradt az élmezőnyben

Tovább csökkent Budapest előnye a vidékkel szemben a GfK Hungária legfrissebb, idei vásárlóerő adatai szerint, a rangsorban a fővárost követő Komárom-Esztergom megye fejlődött a leggyorsabban.

A GfK szerint a települések rangsorában idén is voltak változások. Az 1000 főnél nagyobb népességű települések rangsorában (Budapest nélkül) idén az első helyen Telki végzett (144,0), utána Üröm (138,1), a tavalyi első **Csopak** (137,2), majd Paks (133,7) és Nagykovácsi (133,2) következik. Budapestnek 5 olyan kerülete van, ahol Telkiét is meghaladja az egy főre jutó vásárlóerő.

A GfK Hungária évente vizsgálja a hazai vásárlóerő alakulását. A kutatás célja a lakosság és a háztartások rendelkezésre álló, elméletileg elkölthető jövedelmének meghatározása. A GfK által számolt vásárlóerő alapjául a bevallott jövedelmekről összegyűjtött adatok szolgálnak, kiegészítve az aggregát mutató kialakítását sok más forrással – így például a vonatkozó munkanélküliségi statisztikával, a lakosság és háztartások számával, vendégszakák számával, személygépkocsi-ellátottságával, vállalkozók és vállalkozások számával, a vezetőkes telefonnal való ellátottsággal. (MTI)



**A polgármester javaslatára** a fogadáson résztvevők – a népi hagyományoknak megfelelően – néhány szem Luca-búzákat szórtak a kikészített edényekbe. A néphit szerint a karácsonyfa alatt sarjadó zöld növény az újjáéledő természet jelképe, a jó termés ígérete.

## Lapzártá után

December 19-én lezajlott az uniós, az új Széchenyi terv pályázati támogatással, A kerékpárosbarát település címmel megvalósult beruházás záró rendezvénye. Átadták a kerékpáros utat, valamint az új Madárles-Csillagvárta épületet.

Az eseményről bővebben januári számunkban számolunk be.



## Betlehem és Falukarácsony

A csopaki Falukarácsonyt az időjárásnak idén sem volt szabad elrontani, december 17-én este 5 óra körül az addig szemerklő eső is elállt, s rövidesen zsúfolásig megtelt a Csonka torony környéke ünneplő helybeliekkel, a fénylő díszekre és a betlehemre rácsodálkozó vendégekkel. Különösen, hogy az asztaloknál az intézmények és a civil szervezetek jóvoltából forró tea, forralt bor és megannyi sütemény, vagy pogácsa kínálta magát.

A most is hangulatos rendezvény alkalmat nyújtott



baráti beszélgetésekre, a gyerekeknek a késői órán is a játékokra. Nagy sikere volt az óvodások, az iskolások, a nyugdíjasok és a Református Asszonykör dalszokrainak, az állatsimogatási lehetőségek.



### Karácsonyi szertartások, szentmisék rendje plébániánk területén szenteste

**Paloznakon, 15.30-kor, a szabadtéri betlehemnél – betlehemi pástorjáték**

**Csopakon 23.00 órakor**

**Paloznakon 24.00 órakor éjféli szentmise**

A szentmisét követően, a Jézuska elhelyezése a szabadtéri betlehemi istállóban. Karácsonyi műsorral, pogácsával, forralt borral és teával köszöntjük a Kis Jézus születésének emlékűnnepét.

**Mindenkit szeretettel várunk!**

\*\*\*\*\*

**December 25-én, Vasárnap, azaz, Karácsony ünnepén:**

**Csopak 08.30-kor, pástorok miséje**

**December 26. Hétfő**

**Csopak 08.30-kor, szentmise:**

**December 27. Kedden, Szent János apostol és evangélista ünnepe**

**Csopak 17.00-kor, szentmise: bor áldással**

**Január 1. Vasárnap:** Újév, Szűz Mária Istenanyaságának ünnepe, A Béke Világnapja,

**Csopak 08.30 órakor szentmise:**

**Január 30. Péntek:** Szent Család ünnepe,

Családok megáldása

*Szeretettel hívjuk és várjuk a családokat!*

*Plébániánk területén, minden keresztény testvérünknek örömteli, a Betlehemi Kisded Jézus által megáldott, kegyelemteljes karácsonyi ünnepeket és egészségben bővelkedő, boldog újesztendőt kívánunk lelkipásztori szeretettel.*

**Dr. Szathmáry László**  
állandó diakónus

**vitéz Ajtós József László**  
kerületi esperes, plébános

### A Csopak Nyugdíjas Klub 2012. januári programja

*Rendezvények:*

**Január 4.** (szerda) Évnyitó összejövetel. A 2011. év rövid értékelése, a 2012. évi célkitűzések és az I. félévi eseménynaptár ismertetése. Az igényfelmérésre adott válaszok értékelése.

Kultúrház 15 óra

**Január 10.** (kedd) Elnökségi ülés. A 2012. évi közgyűlés előkészítése. A február havi program megbeszélése.

Civilház 15 óra.

**Január 11.** (szerda) Amire oda kell figyelünk. Az előadás címe: Az időskorúak lét- és vagyonszükségletét veszélyeztető bűnözés. Előadó: *Szekeres Kornél r.szds.*

Kultúrház 15 óra

**Január 18.** (szerda) Szórátkoztató teadélután. Egy vaddisznóvadászat bemutatása. (*Simon Attila* erdész, video)

Kultúrház 15 óra

**Január 25.** (szerda) Színház látogatás (bérletes előadás) Előadás címe: Jane Austen – Érzelem és értelem (színmű)

Különjáratú autóbusszal, gyülekezés a vasútállomás és az iskola előtti parkolóban 16.15-kor.

*Klubfoglalkozások:*

Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti napokon és időpontokban. A foglalkozásokat a szakkörök szervezik.

*Kívánunk a falu minden lakójának kellemes karácsonyi ünnepeket és békés, boldog új évet.*

*Elnökség*

### Programok, rendezvények 2011 karácsonyán a Református Gyülekezetben:

**Szenteste, dec. 24.** 17 óra: Istentisztelet az ifjúság közreműködésével és a Paloznaki kórusal!

**Karácsony, dec 25-26:**

11 óra: Istentisztelet 11 óra, templom:

15 óra: Gyerekek műsora, Gyülekezeti ház

**Ünnep másnapja:**

11 óra: Legátus szolgálata, Gyülekezeti ház

**Tislér Géza**  
lelkész

## Tisztelt Csapakiak, tisztelt adózók!

Csapak Község Önkormányzatának Képviselő Testülete 2011. december 14-én új helyi adórendeletet alkotott. A fontosabb változásokat szeretném Önökkel megismertetni, hogy minden érintett eleget tudjon tenni bevallási, bejelentési kötelezettségének.

Építményadó:

Az adó mértéke 800.-Ft/m<sup>2</sup> –kivéve garázs, mely 300.-Ft/m<sup>2</sup> /a 16 m<sup>2</sup>-es mentesség megszűnt/  
-szállásépület/pl.szálloda, hotel,panzió stb/ 700.-Ft/m<sup>2</sup>

-üzem, műhely, csarnok, szerviz 700.-Ft/m<sup>2</sup>, feltéve,  
amennyiben benne tényleges szolgáltatási tevékenység folyik.

A lakóházak adóköteles területéből, amennyiben adózó a lakásban lakóhellyel rendelkezik, /tulajdonos és közeli hozzátartozó/ és ott ténylegesen, életvitelszerűen él, valamint az önkormányzat illetékességi területén kívül tartózkodási hellyel nem rendelkezik és a hulladékszállítási közszolgáltatást egész évben igénybe veszi:

2 fő esetén 200 m<sup>2</sup>, 3 fő esetén 250 m<sup>2</sup>, 4 fő esetén 300 m<sup>2</sup> mentességet vehet igénybe.

Egyedülálló adóalany, aki a lakásban

egyedül, életvitelszerűen él, a lakóhelyéről szolgáló lakás után, az adóköteles területből 200 m<sup>2</sup>-ig vehet igénybe mentességet.

A mentességet az adóév január 15-ig lehet kérni, a hivatal által rendszeresített nyomtatványon, amennyiben adózó a mentességi feltételek mindegyikének maradéktalanul megfelel. A határidő elmulasztása jogvesztő.

Az adózóknak kivéve új adózók, csak abban az esetben kell új bevallást benyújtani, amennyiben a helyi adót (adókötelezettséget), mentességet érintő változás következett be.(pl adóköteles terület változása, épület használati mód változása, mentességi feltételek megszűnése, illetve mentesség igénylése, stb. esetén.)

A változással érintett adózók /adómérték emelkedése/ a 2012. évi adókievetésről határozatban értesülnek.

Telekadó:

A helyi adókról szóló törvény a telekadót a külterületi ingatlanokra is kiterjesztette, ezért minden külterületi ingatlan tulajdonosnak 2012. január 15-ig bevallást kell benyújtania ingatlanáról.

A törvény által telekadó mentességet igénylő tulajdonosoknak is be kell nyújtani a bevallást, a mentességet az adóhatóság állapítja meg.

A telekadó mértéke 150.-Ft/m<sup>2</sup>

Magánszemélyek üres telek után 20 %-os, beépített telek után 50 %-os kedvezményt vehetnek igénybe.

Mentes az adó alól a tv. mentességen kívül:

a.) építményenként 1500 m<sup>2</sup> nagyságú telekrész

b.) beépítési kötelezettséggel értékesített telek a beépítési kötelezettség lejártáig, legfeljebb 4 évig

c.) 80%-ban szőlőművelés alatt álló belterületi telek.

Idegenforgalmi adó vendégek után mértéke 400.-Ft/ fő/ v. éjszaka /nem változott/

Az iparüzési adó mértéke nem változott, mértéke az adóalap 1.5 %-a.

A törvény változásai és helyi adórendeletünk 2012. év január 1-jével lép hatályba.

Helyi rendeletünk a [www.csopak.hu](http://www.csopak.hu) honlapon teljes terjedelemben olvasható, nyomtatvány letölthető.

Az adócsoport elérhetősége:

Telefon: 87/446-133/21 mell.

e-mail: [ado@csopak.hu](mailto:ado@csopak.hu)

*Réthalmi Iлона  
m.b.jegyző*

## Közmeghallgatás

### Sokba kerül az önkormányzatnak az illegális hulladéklerakás felszámolása

Az idei közmeghallgatásra megtelt érdeklődőkkel a kultúrház nagyterme. Ambrus Tibor polgármester elsőként a kötelező napirendet, a település környezeti állapotát ismertette a résztvevőkkel. Mint mondta, részben a településrendészet munkájának köszönhetően jelentősen javult a közterületek és a magán területek rendezettsége, mindössze 30 felszólítást kellett kiküldeni. Valószínűleg Csapak azon kevés település közé tartozik, ahol az elmúlt időszakban nőtt a művelt szőlőterületek száma. A 366 levédett szőlőingatlanból 9 az, amelyek tulajdonosait fel kell szólítani, 875 ezer forint bírság folyt be a gondozatlan területekről. Továbbra is gondot okoz a településen kirakott hulladékgyűjtők használata. Sok bejelentés érkezik a hivatalhoz – különösen nyáron – a szeméthegek növekedése, a kellemetlen szaghatás miatt. Évente egy alkalommal van Csapakon lomtalanítás,

ugyanakkor a felhívás ellenére sokan újra és újra kihelyezik a veszélyes hulladéknak számító berendezéseket, eszközöket, ezek elszállítása több százezer forintjába kerül az önkormányzatnak. (A zöldhulladék elhelyezésével kapcsolatban külön felhívást közlünk a mellékletben.) A közterületekről összeszedett hulladék eltávolításának költsége pedig meghaladta a 3 millió forintot. A csatornázottság 95 százalékos a településen, sajnos, a megalakult csatornátársulat pályázati lehetőség híján egyelőre nem tudta megvalósítani a Füredi út feletti területen a szennyvízcsatorna kiépítését. A polgármester szerint enyhíteni kellene a nádvágás engedélyezését, mert ahol például a horgászok levágták a nádat, ott meglátszik a növény állapotán, fejlődésén.

A zajhatással kapcsolatban kétféle megközelítést említett Ambrus Tibor. Az egyik amikor magánszemélyek nem tartják be az önkormányzati

rendeletet, a másik pedig a meghirdetett és engedélyezett önkormányzati rendezvények zajhatását kifogásoló bejelentések. Utóbbi esetben indokolt lenne jogszabályban meghatározni a zaj mértékét, időpontját, úgy, hogy közben a Csapakra érkező, zenés programokat szerető vendégek ilyen irányú igényét is ki lehessen elégíteni.

A közmeghallgatás további részében diaképekkel, diákokkal illusztrálva elemezte az önkormányzat költségvetésének részleteit. Több éves összehasonlításban a bevételek és kiadások alakulását. Példaként említette a központi normatív hozzájárulás mértékét: az általános iskola 65,5 millió forintos fenntartásához az állam 18,3 millióval járul hozzá, a napköziotthonos óvoda 36 milliójához 10 millióval. Kérdés, hogy ilyen költségviszonyok között célszerű-e az iskola államosítása, amikor az önkormányzat kész

biztosítani a saját költségvetéséből a normatíva összegét is. Figyelemre méltó, hogy miközben a 2009-es 89 millióhoz képest folyamatosan csökkent az iskola fenntartása, az utóbbi években számos felújítás, fejlesztés valósult meg az intézményben. Idén például minden osztályban kicserélődnek berendezések. A strand 67 milliós bevételéből 41 millió az önkormányzat plusz bevétele. A helyi adóbevételek is folyamatosan nőnek, Ambrus Tibor utalt arra, hogy amennyiben a gépjárműadó, illetve az iparüzési adó egy részét elvonná az állam, ez mintegy százmilliót kiesést okozna az önkormányzatnál. Ami a működési bevételeket illeti, 2006-ban még 43 millió mínusz volt ennek a fejezetnek, idén már várhatóan 50 millió pluszsal zárnak. (A közmeghallgatás további részleteire a következő számban térünk vissza.)



## IRODALMI PÁLYÁZAT

A Lovas Egyesület az Alsóörsi-, Felsőörsi-, Lovasi- és Paloznaki- Önkormányzatokkal karöltve

### Vers- és Novellaíró pályázatot hirdet

16 éven felüliek részére.

- A verseket maximum 1 A/4 oldal terjedelemben, kézzel, vagy géppel írva, a novellákat maximum 5 A/4 (10000 karakter) oldal terjedelemben, lehetőleg géppelve várjuk.

- **Témák:** a természet, az állatok (kiemelten lóval kapcsolatos témák), a haza, az ember szeretete lírában, vagy prózában megfogalmazva.

- Friss vagy az eddig az asztalfióknak írt művekkel is pályázhatnak!

- A verseket, novellákat lezárt, *jeligével* ellátott borítékban 2012. május 31-ig szíveskedjenek postán vagy személyesen eljuttatni a Lovas Egyesület Lovas címére: 8228 Lovas, Öreghegyi u. 2.

- A borítékra írják rá, hogy „**Vers- és novellaíró pályázat**”. A pályaműhöz mellékeljenek egy kisebb, lezárt borítékot is, mely az alábbi adatokat tartalmazza: jelige, név, születési dátum, lakcím, telefonszám.

- Kérjük, hogy egy boríték csak egy művet tartalmazzon!

- A művek elbírálása szakértő zsűri közreműködésével történik.

*Az eredményhirdetésre 2012. július 8-án  
(vasárnap) 17 órakor a Falunapok keretében  
Lovason kerül sor.*

- A legjobb vers és a legjobb novella írója pénzjutalomban részesül, műveiket a községek honlapján és újságjaikban közzétesszük. A legjobb lóval kapcsolatos műnek Csontó Zoltán a *Lovas Élet* magazin kiadója különdíjat ajánlott fel.

- Minden beadott pályaművet megőrzzünk a négy község helyismereti gyűjteményeiben.

- Műveiket a Felhívás megjelenésétől a megadott határidőig azonnal küldhetik!

## Mire figyeljünk, hogy az évvége szép legyen?

*(Folytatás az előző számból)*

A készülődés során, a Karácsony önfeledt napjaiban és utána se feledkezzünk meg azokról, akiknek ez az időszak nem feltétlen jár együtt az örömmel. Ha módunkban áll segítsünk a rászorultaknak, hogy a mi ünnepünk is szebb legyen. És persze ne feledkezzünk meg ennek az időszaknak a veszélyeiről sem.

**A petárda vásárlása, eladása, használata tilos!** Csak a kereskedelemben legálisan beszerezhető kis tűzijátéknak számító eszközöket vegyük igénybe az ünnep színesítéséhez. A médiában ezek használatának szabályozásáról elhangzó információkat vegyük komolyan, mert saját testi épségünkért, mások, akár gyermekeink, sérülésével járó balesetekért csak magunkat okolhatjuk.

Az ünnepek kapcsán, sajnós, szólnom kell olyan dolgokról is, amelyek nem férnek össze a szeretet fogalmával. Az év végén több időt töltenek együtt a családtagok, a meglévő és felgyülemlett feszültségek is gyakrabban robbanhatnak. Ezekben a családi konfliktusokban mindig a gyerekek szenvedik el a legnagyobb sérelmeket. Még, ha nem is részesei fizikai erőszaknak, a lelki bántalmazás, a szomorú hangulatú ünnep hatása alól nem tudják kivonni magukat. **A gyerekek védtelenek és kiszolgáltatottak!**

*A Balatonalmádi Rendőrkapitányság állománya nevében  
kívánok Mindnyájuknak békés karácsonyi ünnepeket és boldog  
újesztendőt!*

*Stanka Mária r. őrgy.*

### **Balatonalmádi Rendőrkapitányság elérhetőségei:**

Kapitányságvezető: Dr. Szabó János r. alezredes

Postacím: 8220 Balatonalmádi, Jókai u. 12.

8220 Balatonalmádi Pf: 46

Tel/Fax: 88/438-711, 593-910, 593-920

e-mail cím: [ugyeletbalatonalmadir@veszprem.police.hu](mailto:ugyeletbalatonalmadir@veszprem.police.hu)

## M A S S Z Á Z S

**Paloznak:** szerda 15.30-19.30-ig  
**Alsóörs:** csütörtök 15.30-19.30-ig  
**Lovas:** péntek 15.30-19.30-ig  
**Alsóörs:** szombat 9.00-13.00-ig

az orvosi rendelőben.

Ajándékutalvány is váltható a helyszínen.

*Szeretettel várom kedves vendégeimet!*

**Simonné Ildikó**

**Telefon: 30-440-2912**

# Halászbokor

### Az alsóörsi és a csopaki önkormányzatok lapja.

Felelős szerkesztő: JUHÁSZ FERENC Kiadja: Presscomp 2000 Kft. Hirdetéseket magán-személyek, vállalkozók, közületek Alsóörsön és Csapokon a polgármesteri hivatalok címén adhatnak fel.